

Ministerul Finanțelor continuă emisiunile de titluri de stat Fidelis pentru populație și derulează o nouă ofertă de vânzare la Bursa de Valori București în perioada 18 septembrie – 3 octombrie

- **Oferta publică inițială primară (IPO) cuprinde cinci emisiuni, în euro și lei, dintre care una este dedicată donatorilor de sânge**
- **Titlurile de stat destinate donatorilor sunt denumite în lei, au o maturitate de 1 an și o dobândă de 7,25%.**
- **Adițional, Ministerul Finanțelor va emite alte două emisiuni în lei, cu maturități de 1 an și 3 ani și dobânzi de 6,25% p.a. și, respectiv, de 7,1% p.a., și două în euro, cu maturități de 1 și, respectiv, 5 ani și dobânzi de 3,9% p.a. și, respectiv, 5,3% p.a.**
- **Oferta se derulează în perioada 18 septembrie – 3 octombrie, iar data estimată a listării titlurilor Fidelis la BVB este 9 octombrie.**
- **Prin precedentele 12 oferte de vânzare de titluri Fidelis, din perioada iulie 2020 – iulie 2023, Ministerul Finanțelor a atras de la populație peste 20,5 miliarde lei (4,2 miliarde euro).**

Ministerul Finanțelor (MF) continuă emisiunile de titluri de stat pentru populație Fidelis și derulează la [Bursa de Valori București \(BVB\)](#) o nouă ofertă de vânzare, în perioada 18 septembrie – 3 octombrie. Aceasta este a 13-a ofertă de acest tip derulată prin intermediul pieței de capital de Ministerul Finanțelor începând cu iulie 2020. Prin intermediul precedentelor 12 oferte, Ministerul Finanțelor a atras de la populație, cumulativ, peste 20,5 miliarde lei (4,2 miliarde euro).

„6.900 vieți au salvat în 2023 investitorii-donatori care s-au alăturat campaniei pe care o avem în parteneriat cu RockFm și BVB. Și au investit peste 5 miliarde lei. Succesul precedentelor ediții este cu adevărat valoros pentru că este însoțit de o grijă autentică pentru ceilalți. Această nouă tranșă oferă, de asemenea, investitorilor randamente competitive, astfel încât să poată gestiona economiile cu încredere și să contribuie la



finanțarea proiectelor și inițiativelor noastre privind dezvoltarea economică națională. Comisiunile rămân în continuare zero, iar câștigurile rămân neimpozabile”, a declarat Marcel Boloș, Ministrul Finanțelor.

Persoanele fizice rezidente și nerezidente, cu vârsta peste 18 ani, pot subscrie prin intermediul consorțiului de intermediere sau intermediarii care au semnat angajamentul privind respectarea condițiilor de derulare a ofertei, a prevederilor prospectului de emisiune și a transmis angajamentul către Lead Manager. Consorțiul este format din **BT Capital Partners** & **Banca Transilvania**, **Banca Comercială Română**, **BRD – Groupe Societe Generale** și **Alpha Bank România**, titluri de stat FIDELIS denumite în lei și în euro, în cadrul ofertei publice de vânzare derulate la Bursa de Valori București.

„Pentru mulți români, investiția în titlurile de stat Fidelis este una dintre cele mai facile modalități de investiții, atât pentru că sunt instrumente simple, dar și deoarece câștigul din aceste instrumente nu este impozabil. Peste 31.000 de investitori, aproape 20% dintre cei aproape 160.000 de investitori în piața de capital, dețineau în portofoliu doar titluri de stat, în luna iunie. Suntem încântați că acest parteneriat între Ministrul Finanțelor și piața de capital are rezultate importante atât în ceea ce privește banii atrași de statul român, cât și în creșterea numărului de investitori”, a declarat Radu Hanga, Președintele Bursei de Valori București.

„Având în vedere succesul precedentelor oferte pentru titlurile de stat Fidelis, derulate în ultimii patru ani în condiții de piață diferite, putem spune că Ministerul Finanțelor și sindicatul de intermediere au identificat o formulă de succes pentru emisiunile periodice de titluri de stat și, totodată, continuă să ofere investitorilor o gamă cât mai diversificată de instrumente pentru plasamentele lor și să atragă noi investitori în piață. Oferta de instrumente se va extinde și mai mult de anul viitor, odată ce contrapartea centrală va fi operațională”, a afirmat Adrian Tănase, Directorul General al Bursei de Valori București.

Detaliile fiecărei emisiuni sunt disponibile în tabelul următor:

Criteriu	Emisiune în lei pentru donatori, cu scadență în 06.10.2024	Emisiune în lei cu scadență în 06.10.2024	Emisiune în lei cu scadență în 06.10.2026	Emisiune în euro cu scadență în 06.10.2024	Emisiune în euro scadență în 06.10.2028
ISIN	ROKGUCADYPO3	ROC6WUURCY07	ROGWHMPF3TX8	ROEIDYXDN8A1	ROY61GNL5YW8
Simbol	R2410B	R2410C	R2610A	R2410BE	R2810AE
Maturitate	1 an	1 an	3 ani	1 an	5 ani

Dobândă anuală	7,25% p.a.	6,25% p.a.	7,1% p.a.	3,9% p.a.	5,3% p.a.
Perioadă derulare	18 septembrie – 3 octombrie	18 septembrie – 3 octombrie	18 septembrie – 3 octombrie	18 septembrie – 3 octombrie	18 septembrie – 3 octombrie
Valoare nominală/ titlu de stat	100 lei	100 lei	100 lei	100 euro	100 euro
Suma minimă subscrisă	500 lei	5.000 lei	5.000 lei	1.000 euro	1.000 euro

Pe tranșa donatorilor pot fi plasate ordine doar de investitorii care au donat sânge începând cu data de 1 ianuarie 2023 și/ sau care donează în perioada derulării ofertei de vânzare de titluri de stat Fidelis.

Alocarea titlurilor de stat subscrise în cadrul ofertei se va efectua la data alocării (25 septembrie 2023), iar numărul final de titluri de stat oferite va fi stabilit de către emitent cu consultarea sindicatului de intermediere. Ordinele aferente subscrierilor alocate investitorilor pe baza subscrierilor validate de membrii sindicatului de intermediere/Participanții Eligibili vor fi înregistrate în sistemul de tranzacționare al BVB dedicat ofertelor publice (titluri de stat).

Data estimată de intrare la tranzacționare este 9 octombrie 2023.

Veniturile obținute în urma investiției în titlurile de stat FIDELIS, atât din dobânzi, cât și din câștigurile de capital sunt neimpozabile. De asemenea, subscrierile se pot efectua și prin intermediul Participanților Eligibili, care reprezintă orice intermediar autorizat de Autoritatea de Supraveghere Financiară, care este societate de investiții financiare sau instituție de credit acceptată ca participant la sistemul de tranzacționare al Bursei de Valori București și care a semnat angajamentul privind respectarea condițiilor de derulare a ofertei, a prevederilor prospectului de emisiune și a transmis angajamentul către Lead Manager. Sindicatul de intermediere al ofertei este format din BT Capital Partners (Lead Manager), Banca Transilvania (grup de distribuție), BCR, BRD și Alpha Bank România.

Mai multe detalii pot fi consultate pe [website-ul BVB](#).

Pentru informații suplimentare:

Stefan Pompei Musgociu, e-mail: stefan.musgociu@bvb.ro, telefon 0730.255.030